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Concepto de Parcela de Aire

e Volumen imaginario de aire (Una parcela de aire) para que
cualguiera o todas las propiedades dindmicas y

termodinamicas de aire atmosférico se cumplen.

Concepto de Parcela de Aire

e Es un volumen lo suficientemente grande como para contener
un nidmero muy grande de moléculas, pero lo suficientemente
pequefio como para que las propiedades que le asignen sean
aproximadamente uniforme dentro de ella y de manera que sus
movimientos con respecto a la atmésfera drcundante no
inducen marcados cambios.
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Concepto de Parcela de Aire

e Parcela de aire que estd térmicamente aislada de su entorno
para que su temperatura cambie adiabaticamente a medida

que sube o se hunde.

Concepto de Parcela de Aire

® Parcela de aire que esta siempre a la misma presién que el aire
ambiental al mismo nivel, por lo que se supone que estd en
equilibrio hidrostatico.
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Concepto de Parcela de Aire

Una buena analogias es:

“un globo grande pero...

Concepto de Parcela de Aire

Una buena analogias es:
“un globo grande pero...
sin sus paredes”.
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Concepto de Parcela de Aire

F{2)l=1000 hPa

P=1000 hPa  P=1000hPa
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Concepto de Parcela de Aire

L Al La parcela se
s~ REP expande debido a
p=700 hp2 que la presion

) externa disminuye.

P(z =7\
P=1000 hPa T(2el=To
V(z:)=Vp

Concepto de Parcela de Aire

La parcela se
enfria debido a

que la energia

’ : interna de las

P=700 hP2 | -~ moléculas es
A A proporcional a la
temperatura de la

parcela

~
o
2

-

B

~ -

Plz =TV\
P=1000 hPa T(zel=To
Viz:)=Vp
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Concepto de Parcela de Aire

Notar que en este
proceso, no se ha
sacado ni inyectado
calor extemo ala
parcela, por lo cual se
denomina proceso
adiabético

Concepto de Parcela de Aire

arcela de aire) para que cualquiera o todas las
inamicas y termodinamicas de aire atmosférico se cumplen.

Mo para contenefun nimers muy

temente pequefic CoMo para que las

1en sean agroximadamente uniforme centro de ella y de

manera que sus movimientos con respecto a la atmdéstera Crcundante na inducen
marcados cambios

Parcela de aire que esta térmicamente aslada de su ent¥no para que su

tem paratura cambie adiabaticamente a medida que sube o se hunde,

Parcela de aire que asta siempre a la misma presidn que el aire anbiental al mismo

nwvel, por lo que se supone que esta en equilibrio hidrostatico
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Flotabilidad

Flotabilidad

La fuerza neta sobre el objeto representada por el equilibrio
de fuerzas:

Aceleracion
y=—"-"
o P'Vg-PVg) =(p'—p)g
[ 4 P

Considerando que PV=nRT la densidad es inversamente
proporcional a la T, por lo cual:

()
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Flotabilidad

Ejemplo: La flotabilidad esta asociada a movimientos vigorosos en
la atmésfera. Considere un pavimento negro en una playa de
estacionamiento, si el aire en la superficie del pavimento se tiene
una temperatura de 301 K y el de los alrededores presenta una

temperatura de 300 K.
{Cual es la aceleracion del aire sobre la playa de estacionamientos?

¥y = % g=3,3x10"ms™

Ley Baromeétrica: Deduccion
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Ley Barométrica: Deduccion

-P(z+ 0z)

P

Z -P(z)

A

z+0z

Ley Baromeétrica: Deduccion

» Hacia abajo:

i F,=ma
P(z+9z)

F, =Vpg
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Ley Barométrica: Deduccion

« Hacia arriba:

2+07 P(z+9z) -
B F.=PA

Z.Pm F,=[P(z)-P(z+0z2)]A

A

Ley Baromeétrica: Deduccion

eBalance de fuerzas

F=F,
2+02 : P(z+3z) [P(z)—P(Z+aZ)]A=AaZPg

1".Pw [ P(z+90z)-P(z) |=-0zpg

A

domingo, 2 de septiembre de 12




Ley Barométrica: Deduccion

eReordenando

oP(z) _
oz P

*De la ecuacion de estado

_PM,

P

Ley Baromeétrica: Deduccion

*Reemplazando y reordenando

A 9P(z)_ Mg,
P(z+22) / o4 RT

p Integrando y asumiendo T cte.entre zy z,

2 P(z)

A

P(z=0)

Z+07
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Ley Barométrica: Deduccion

Integrando y asumiendo T cte. entre 2y 2,

Pf,) | 2 M g
—0dP(z)= | ——220z
P ZOL RT

P(zy=0)

In[ P(2)]-1n[ P(z,)] = -

Ley Baromeétrica: Deduccion

—M"—g(z—zO )

P(z)=P(z,)e (@
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Ley Barométrica: Deduccion

«Para obtener la presion a una altura z
P(z,) oo

- .[ dP=Igpdz

P(z) z

0 debido a que P(e0)=0

Ley Baromeétrica: Deduccion

 Escala de altura:
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Ley Barométrica: Deduccion

« Ecuacion Hidrostética, isoterma

_(z=%)

P(z)= P(z,)a8s

Ley Barométrica: Deduccidén

;Que sentido fisico-quimico
tiene H?
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Ley Barométrica: Deduccion

{Como aplicar la ley
barométrica a condiciones
atmosféricas?

Ley Baromeétrica: Aplicacion

A) Estado Inicial: Igual T y P sobre la tlerra y el ooéano Ti=To; Pr=Po
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Ley Barométrica: Aplicacion

B) Estado Iniclal: La tierra se callenta mas que el océano
Te>Te; Hi>Ho Implica que Py(z)> Po(2)

Ley Barometrica: Aplicacion

C) Estado Iniclal: Sl Ti<To; Hi<H, implica que P{z)< Pus(2)
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Ley Barométrica: Aplicacion

D) A alta altitud flujo de tierra al oceano y a baja altitud es del
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Ley Barométrica: Aplicacion

¢ Explique la circulacion valle montaiia?

Gradiente horizontal de presion

P(2)) cingsd & = P(2)) ciugaa B
P(Z)) uted & = P(Z3) iodaa n
T(Z)) et & =T (2,) ipgeam

Ciudad A Ciudad B
P(2))cinga & = P(2Z3) ciucad B
P(2Z))civaaa & = P(Z )ciugaa B 38

domingo, 2 de septiembre de 12




Gradiente horizontal de presion

Gradiente horizontal de presion

Gradiente de presion
P(21)ciugea a # P(Z))ciugea

Columna de Alre 2

Columna de Aire |

) Ciudad A ) Ciudad B
P(2Z,)ciuaaa & = P(Z3)cingaa s
P(Z4)civaaa a = P(Z)civgaas 40
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Gradiente horizontal de presion
P(Z1)cisdsa & > P(22) cingad B
T(Z))cidsa A <T(23 ) cingaa B

Columna de Alre 2

Columna de Aire |

N Y =,

) Ciudad A 0 Ciudad B
P(Z))i0000 4 = P(Z3)civgad B
P(Z9) cingaa o = P(Z0 )civdaa B 41

Gradiente horizontal de presion

Gradiente de presion
La atmdsfera es un fluido

Columna de Aire 2

P

Columna de Alre | -

42
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Gradiente horizontal de presion

Gradiente: El cambio en el valor de una cantidad sobre
una distancia.

Gradiante A

Gradiente horizontal de presion

Gradiante DEBIL

Gradiante FUERTE
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Gradiente horizontal de presion

e

Movimiento

Ciudad A Ciudad B 45

Gradiente horizontal de presion
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Gradiente horizontal de presion

Constant
pressure
surface

Gradiente horizontal de presion

Fop=18F

p Ax
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Gradiente horizontal de presion

PREGUNTA A RESOLVER
Encuentre un modelo de la variaciéon vertical de la presion
atmosférica, si:
1. La atmdsfera tiene densidad constante con la altura.

2. Considerando el resultado anterior. Calcule la altura en la cual
se alcanza una presion de cero. ;Como puede interpretar esta
altura?

3. La atmdésfera se comporta como gas ideal

4. La temperatura decrece linealmente con la altura hasta la base
de la tropopausa

Hint: considere la variacién de la temperatura como:
T@)=T(&)~ §(2-2)=T(%)+T(z=2)

’
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